

# 踩雪屐與溜冰場

脚下踏着輪子，在地上飛似的滑行，我們現在有滾軸溜冰、滑板等，以前則只有「雪屐」。這雪屐整對是鐵做的，還踏着四個鐵輪子，踩起來「錚錚」作響，非常沉重，卻又很是威風。

雪屐是一七五九年由比利時樂器製造商約瑟·梅林發明，但並不普及。

一八四九年，巴黎才掀起了踩雪屐熱潮。

一八八〇年，這玩意從歐洲傳去美國，在彼邦立刻大行其道，甚受歡迎。

全國各地遍設溜冰場，而雪屐就變成最流行的運動鞋了。

本世紀二十年代，上海大都會吸納西洋文化，於是那些遊樂場和夜花園等便引進了溜冰場與踩雪屐了。

其時上海出版的畫報和雜誌，都刊登着女星名媛

等踩雪屐的美妙姿勢，令到少年男女趨之若鶩了。

一九三九至四一年間，香港才開始流行踩雪屐，當然是受上海時髦生活之影響，溜冰場也就從初時一間，開到六間之多了。

其時四間溜冰場設在港島，名字是「東區」、「麗池」、「仙樂」和「思家」，兩間設在九龍，名字是「皇后」與「九龍」。這些溜冰場，五間設在室內，只有「思家」是露天的。入場券一毫至二毫不一，甚且有每小時收費者，既然乃新興玩意，乘機刮錢也。

## 話說香江

這些溜冰場都用三合土蕩平場地，四邊圍以木欄杆，上面拉了彩旗和各色電燈泡，用電唱機播放音樂唱片，青年男女和孩子都雀躍其中。

其時生活艱難，一般人家孩子買不起雪屐，只好在溜冰場租用，租金每小時四毫，再加上入場券等，每人消費起碼五毫至一元，那時候一毫大過天，這玩意可真昂貴呢。

吳昊